



敬畏自然, 生命可贵



本报评论员

高路

本地人可能知道潮水的厉害,可是外地人并不清楚,怎么样把凶险告诉他们,让他们提高防范意识很重要。

7月31日下午,在青岛市澳门路附近海域,两名游客被大浪卷入海中失踪。视频显示,两名外地游客身背书包,翻过护栏,来到堤坝边的平台上。当时正值涨潮,海浪一浪高过一浪,很快就将两人打倒卷入海中。

整个过程让人揪心。两人有很多次自救的机会,堤岸就在身边,抬抬腿就能上去,可是他们都没能好好珍惜。在一人已经被卷走,而另一人被卷走又被推回,暂时脱离危险的情况下仍然没有上岸,最后两人一起没入海浪之中。

海浪的力量有多大,我们浙江人是非常熟悉的。以钱塘江大潮为例,2020年9月20日,钱塘江大潮引来众多观潮者围观,在杭州之江路九溪附近,潮水突然涌到坝上,正在行驶的数辆私家车由于汹涌潮水的猛烈冲击,瞬间挤在一块儿。一两吨重的汽车像玩具车

一样被潮水推来推去,之江路已经是接近于钱塘江大潮的尾声,可是仍然具有这么大的威力,可想而知在前段那奔涌而来的潮水有多大力量。

在这么巨大的力量面前,个人的力量是渺小的,一个人强壮与否,会不会游泳都差别不大。青岛的这起事件中,两位小伙子看似离岸很近,划拨两下就能上岸。事实上,海浪来时,不仅会出现向岸边涌的力,也会出现反方向的作用力。视频中的两位小伙子在海浪中,如同两片落叶,只能任由海浪冲刷。

然而,大多数人对这样的危险是缺乏判断的。他们一方面对海浪的威力估计不足,对它们的涨退规律不了解,另一方面,对自己的应对能力过于自信,以至于对危险的认知出现了巨大的偏差。

小视大自然是要付出代价的,有时候这样

的代价甚至是生命。作为杭州市民,这样的场面对我们来说并不陌生,潮水来临前,有人无视危险在浅滩处活动;有些人虽然身处堤坝上,可是离潮水太近,被漫过堤坝的潮水掀翻在地。钱塘江潮这几年通过大力地宣传,设立沿江巡逻喊潮机制,情况好了很多,可仍然不时有人以身犯险。

青岛的这起事件中,堤坝上还有其他游客,可是面对汹涌的海浪,他们也无能为力。被潮水卷走的过程非常短暂,等到救援人员赶到时悲剧已经发生。这提醒城市管理者,本地人可能知道潮水的厉害,可是外地人并不清楚,怎么样把凶险告诉他们,让他们提高防范意识很重要。在一些重点地段,不妨安排一些喊潮人,及时提醒及时制止。救援设施也很重要,试想,如果事发路段有一个一头固定,能扔出去的救生圈,情况可能会好很多。

是否“萝卜招聘”必须彻查

8月1日,湖北荆州,网传监利市事业单位招聘有人笔试3.17分综合排名却是第一。据公告显示,该孙姓考生职业能力倾向测试9.5分,综合作用能力得分0分,笔试总成绩3.17分,面试成绩83.76分,最终综合成绩排名第一。

在就业竞争十分激烈的当下,事业单位招聘笔试3.17分竟然能进入录用公示环节,如此离谱之事深深刺激了公众眼球,舆论为之哗然,公众纷纷怀疑其中有猫腻。

面对汹汹舆情,监利市人力资源和社会保障局工作人员回应,笔试3.17分进入面试属正常,笔试成绩不设限,不要求考一百分。资格复审有一人放弃,面试时第一名放弃,1:3符合程序规则。这样的解释显然难以服众。

首先,笔试是招聘的第一道关口,通常情况下都会设置一定的门槛进行筛选淘汰。笔试成绩不设限,但面试成绩却设置了80分的过关标准,这合乎常理吗?不仅如此,笔试成绩占40%,面试成绩占了大头,也值得商榷。众所周知,笔试需要硬碰硬,而面试却存在较大的模糊空间,此次招聘的程序设计本身耐人寻味。

其次,孙姓考生一路过关斩将的神奇“逆袭”,更是匪夷所思。此次招聘的是从事气象监测的技术管理岗,有正规编制,竟然对学位和服务基层年限等没有提任何要求。

经监利市事业单位公开招聘领导小组调查核实,共有4人缴费报名,2人弃考,2人参加笔试,两名考生笔试成绩折合后分别为54.17分和3.17分,经过资格复审,两名考生进入面试环节。7月30日,该岗位笔试成绩54.17分考生自愿放弃面试资格,造成只有笔试成绩3.17分考生参加面试。

按照1:3的开考原则,一个岗位如果没有3人以上报名,岗位就会被取消,而恰恰这个岗位有4个人报名所以没被取消。诡异的是,2人弃考1人参加笔试后获得了高分却自愿放弃面试。也就是说,4个人里面有3个人先后选择了放弃,让这场招聘成了一个人的“竞争”,不由得令人怀疑3位先后放弃者是不是在陪跑?难道一连串反常都纯属偶然?

退一步讲,即便招聘过程不存在任何暗箱操作,但作为从事气象监测的技术管理岗,其工作主要不是待人接物和外界打交道,而需要过硬的专业技术能力。招一个理论基础那么差、职业测试不匹配、没有综合应用能力的人,能胜任岗位吗?作为招聘单位,难道就没有考虑过取消这种极易引发争议的招聘吗?

目前,经监利市事业单位公开招聘领导小组研究决定,鉴于该岗位仅有一人参加面试,且笔试成绩过低,取消该岗位招聘计划。针对网友反映的情况,将深入调查,如发现违纪违规行为,将依法依规严肃追究问责。

事出反常必有妖。考编、考公关乎考生的切身利益和社会的公平公正,一个职业匹配测试只有9.5分、综合作用能力0分、笔试总成绩3.17分的人,为什么能面试得高分、综合第一而被录用?整个考试看起来合规,但是处处透露着诡异,严重不符合常规逻辑,究竟是不是存在“萝卜招聘”,必须彻查。

从车窗跌落的孩子 幸亏遇到一群热心人

读者

新闻回顾:7月30日傍晚,宁波市鄞州区通途路福明路路口,一个孩子不慎掉出车外,落在行车道中央。几秒钟后暖心的一幕发生了,有人变道拦阻车辆,有人冲过去抱起孩子,有人拨打110,还有许多路人全程搭把手。

昨天,救下孩子的宁波好心人都找到了。其中有当时抱起孩子的直行白车车主付有伟医生,有后来帮付医生搭把手的蓝衣姑娘和她的丈夫。

网友“快乐天使”:为这个压实线的司机点个大大的赞,因为一切不可预料。

网友“黄燕的世界”:看了好几遍,好感动。

网友“金晓”:家长要提升安全意识。幸运的是遇到了一群细心的热心人,万幸万幸。

网友“HSY”:当然不能处罚压实线的司机。但是这位家长应该让警察好好教育教育。安全座椅、车门锁、车窗锁、安全带,一个都没做到。害孩不浅。

网友“咸鱼有点甜”:监控记录了最美的人们。

网友“米修”:这个司机挽救了一个家呀!同时我自己也要注意,以后开车一定要嘱咐孩子不能把自己的身体部位探出车窗,太危险了。

网友“原来是田啊”:开车怎能不看反光镜?

网友“dd”:事发后,好多司乘人员下车查看呢,化险为夷。暖心。

网友“安格看琴”:这么热的天气,不开空调?就开窗?

网友“Mandy”:这是我家附近,我知道这个路口经常会有土方车经过,万一刚好遇到土方车,那么后果真不堪设想。

意外去世的姑娘 感谢你拯救6个陌生人

新闻回顾:家住浦江岩头镇车门村的朱爽,是中国计量大学现代科技学院一名大四刚刚毕业的学生,她是爸妈心中的贴心“小棉袄”,是师生眼中热心助人的同学,还是亲朋眼里明礼懂事的女孩,然而,一次意外,让她的生命永远停在了24岁。生命的最后,家人决定用捐献器官的方式,延续她的生命。

网友“知秋”:朱爽的肝脏拯救了一位先天性胆道闭锁的男孩和一名肿瘤患者,角膜、肾脏换来了4位患者生的希望。一共有6人受惠!

网友“谦少”:她的生命,以另一种方式延续。一生虽短,但爱未消失。谢谢你,来过爱过。

网友“徐锦涛”:用不一样的方式看世界,姑娘一路走好!

网友“端正”:朱同学一路走好,这个世界因为她留下许多美好。也感谢朱同学的父母,替朱同学选择器官捐献。

网友“仙女味草莓酸奶”:好漂亮的姑娘,天使来过人间。

热
议



扫一扫 一起来评论



特约评论员

胡欣红

考编、考公关乎考生的切身利益和社会的公平公正。